
１．調査対象
　村田町に住所を有する未就学児のいる229世帯

２．調査方法

　

３．調査期間

　令和６年１月２２日（月）～２９日（月）

４．回答結果

回答 対象

51 60

70 81

12

29

1

163 229

回答 対象

103 149

59 80

1

163 229

回答

94

88

58

44

32

30

30

18

7

6

163
※最大３個を選択できるため、回答者数に対する比率とした

回答者数

10．特に課題はない。 3.7%

９．その他 4.3%

８．球技などの実施に支障がでる。 11.0%

７．クラス対抗等で切磋琢磨することができない。 18.4%

４．いろんな意見に触れる事が少ない。 27.0%

５．配置される先生の数が少ない。 19.6%

１．部活動やクラブ活動の種類が限定される。 57.7%

６．運動会や遠足等、集団による活動が盛り上がらない。 18.4%

計 100.0% 71.2%

問３ 村田町内の小学校及び中学校の児童生徒数は、少子化によって、「資料」にもあるとおり、年々、減少傾
向にあります。児童生徒数が減少すると、どのような課題があると思いますか。該当するものを３つまで選択して
ください。

比率

３．クラス替えができない。 35.6%

２．クラスでの人間関係が固定化する。 54.0%

２．村田第二小学校・村田第二中学校学区 36.2% 73.8%

３．分からない 0.6%

問２　あなたのお住まいは、どの学区になりますか。いずれか１つを選択してください。

比率 回答率

１．村田小学校・村田第一中学校学区 63.2% 69.1%

無回答 0.6%

計 100.0% 71.2%

２．村田保育所 42.9% 86.4%

３．上記以外の幼稚園や保育所 7.4%

４．保育所や幼稚園にはまだ通っていない。 17.8% 88 47.7%

村田幼稚園及び村田保育所に通う未就学児のいる世帯にマチコミメールを用いて調査への協力を依頼し、そ
れ以外の世帯については、郵送により協力を依頼。調査は、ＱＲコードまたはアドレスからアクセスしてインターネッ
ト上のフォームから回答いただいた。

問１　あなたのお子様は、現在、どこに通われていますか。該当するもの全てを選択してください。

比率 回答率

１．村田幼稚園 31.3% 85.0%

村田町学校統合に関する未就学児の保護者に対する意向調査結果

村田幼稚園 村田保育所 その他 計

60 81 88 229
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8

回答

52

48

36

15

8

4

163

4

回答

83

34

19

10

10

7

163

※自由記載の内容については、要約し、類似の回答は集計した

●村田幼稚園に通っていないため、統合後の状況がよく分からない（23）

●送迎の距離が遠くなったので不便（２）

計 100.0%

問８　問７で 「２．その他」 を選んだ方は、その具体的な理由を記述してください。

●幼稚園統合は良かったが、保育所も統合して民間移行し、障害児保育も行ってほしい（１）

●統合するなら幼稚園、小学校足並みを揃えるべきだった（２）

６．通園バスにより、安心して通園できている。 4.3%

５．統合する前のほうが良かった。 6.1%

２．その他 20.9%

比率

１．一緒に活動する友だちが増えて良かった。 50.9%

４．運動会や発表会等の事業が充実した。 6.1%

３．年長児への延長活動等、学ぶ環境が充実した。 11.7%

問６　問５で 「６．その他」 を選んだ方は、その具体的な内容を記述してください。

●統合に時間を要するのであれば、現状維持もやむを得ない（１）

●せっかく仲良くなったのだから、同じ小学校に通わせてあげたい。中学校の場所については十分検討してほしい（１）

●通学距離が遠くなることが負担（１）

●統合ありきではなく、再編成の可能性も探るべき（１）

問７　「学校教育環境等のあり方の基本方針の見直しについて」に基づき、令和４年度に村田幼稚園と沼辺幼
稚園が統合されました。この統合について、どのように思いますか。いずれか１つを選択してください。

５．統合せず、現状のまま存続してほしい。 4.9%

６．その他 2.5%

計 100.0%

２．児童数の減少もあり、統合はやむを得ない。 29.4%

３．統合する施設の場所やスクールバスの運行計画等を踏まえ、時間をかけ
て検討すべき。

22.1%

４．いずれ統合することはやむを得ない。 9.2%

●災害時の送迎の際、町中が混雑する（１）

問５ 「学校教育環境等のあり方の基本方針の見直しについて」において、小学校及び中学校を統合する方針
が示されています。あなたは、小学校を統合することについて、どのように思いますか。いずれか１つを選択して
ください。

比率

１．統合の準備に要する期間等を配慮したうえで、できるだけ早期に統合した
ほうがいい。

31.9%

●教育の活動に関して、選択する機会が極端に減る（１）

●行政側が補助が受けられなくなり困る（１）

●人数が足りず、児童がやりたい球技ができない（１）

●様々な環境に触れる事ができず、集団行動や色々な人との関わり方などができにくくなる（１）

●人数が少ないと、PTAの役員が何回も回ってくる（１）

●今のままで構わない（１）

問４　問３で 「９．その他」 を選んだ方は、その具体的な内容を記述してください。

●他者への思いやりや主張・我慢・協調などを学ぶ機会が少なく、子どもたちの可能性を伸ばせない（１）
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31

回答

101

37

19

6

163

※自由記載の内容については、要約し、類似の回答は集計した

5

※自由記載の内容については、要約し、類似の回答は集計した

49

●統合後、通学距離が遠くなることやイジメが起きないか不安を感じている（１）

●統合後の通学距離を考えると、他町でも、より近い学校に通わせたい（１）

●保育所・幼稚園、小中学校は、近いほうがいい（１）

●少ないとはいえ、複式学級ではないのだから現状のままでいいと考えている（１）

●統合に賛成だが、統合によるする経費、しなかった場合の経費を明示したうえで決定してほしい（１）

●幼稚園、小学校、中学校とも同じ時期に統合してほしかった（１）

●子ども達の人数が減っている中、小中学校統合はやむを得ないと思うが、スクールバスや児童学級、ＰＴＡ等、統
合後の課題を慎重に検討し、保護者や地域への説明会、意見交換会を十分行ってほしい。（２）

●統合はやむをえないので、事前に交流する等、子どもたちがスムーズに統合できるようにしてほしい（１）

●地域の思いは分かるが、子どもたちの事を1番に考え、統合してほしい（１）

●統合後、子供たちが楽しく、イジメのない学校になってほしい（１）

●統合後の地域との多世代交流、文化継承などが増えるようにしてほしい（１）

●小学校を早急に統合してほしいが、保育所と幼稚園も統合すべき（１）

●中学校も早急に統合すべき（２）

●学校統合について、子どもたち自身の声も聞いてほしい（２）

●財政面からみても統合すべきだが、統合後の学校環境の充実と、旧校舎の利活用も検討してほしい（１）

●学校統合が子供たちの負担にならないよう、慎重に考えてほしい（4）

●統合により、やりたい部活動ができるようになってほしい（２）

●建物の老朽化が進んでいるので、統合して校舎を新築してほしい（１）

●統合により、できるだけ多くの人と関わるようになってほしい（９）

●早急に統合してほしいが、時間を要するのであれば村田小学校に入学させたい（４）

●統合後は、小中学生の交流の機会を増やしてほしい（１）

●統合により、充実した学習環境を整備して、学力向上を図ってほしい（４）

●統合後の通学方法、通学時間に不安を感じている（３）

●早急に統合してほしい（１）

●特に問題だとは思っていない（４）

問１１　村田町の学校統合に関して、ご意見、ご要望等がありましらた記述してください。

●子供が増えるような事業に取り組んでほしい（２）

４．その他 3.7%

計 100.0%

問１０　問９で 「４．その他」 を選んだ方は、その具体的な内容を記述してください。

●せっかく仲良くなったのだから、同じ小学校に通わせたい（１）

比率

１．せっかく仲良くなったのだから、一緒の小学校に通わせたい。 62.0%

２．これまでも別々の小学校に通ってきたので、やむを得ない。 22.7%

３．進学する小学校を、保護者に選択させてほしい。 11.7%

問９ 現状、村田幼稚園、村田保育所で一緒に学んだ友だちが、村田小学校、村田第二小学校と別々に進学
することになります。このことについて、どのように思いますか。いずれか１つを選択してください。

●３歳からの延長保育がなく、保育所にも入れないため働けない（１）

●地元の人（地域）との関わりを持てなくなっている（１）

●いい、悪いではなく、現実的に児童数が少ないのでやむを得ない（１）
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